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Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Σερρών (Συνεδρίαση 8η)

                                                 
Στις  Σέρρες και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την  13η του μηνός  Φεβρουαρίου του

έτους  2023,  ημέρα  της  εβδομάδας Δευτέρα και  ώρα  12.00΄  μ., πραγματοποιήθηκε  Τακτική

Μεικτή (διά ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη) Συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής
του Δήμου Σερρών, ύστερα από την αριθμ. 4241/09-02-2023 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου
της  Οικονομικής  Επιτροπής,  που  εστάλη  ηλεκτρονικά  σε  όλα  τα  μέλη  της,  σύμφωνα  με  τις
διατάξεις  του  άρθρου  75  του  Ν.3852/2010,  όπως  αντικαταστάθηκε  από  το  άρθρο  77  του
Ν.4555/2018,  την  υπ΄  αριθμ.  374/39135/30-05-2022 εγκύκλιο του  Υπουργείου  Εσωτερικών  και  τις
διατάξεις του άρθρου 78 του Ν.4954/2022  (ΦΕΚ 136/τ.Α΄/9-7-2022).                                        

  Από τα εννέα (9) μέλη παρόντες, ήταν οι :                      

1.  Μισιρλής  Σπυρίδων,  Αντιδήμαρχος  και  Πρόεδρος  της  Οικον.  Επιτροπής,  2.  Νυχτοπάτης
Γεώργιος,  Αντιπρόεδρος,  3.  Δεσποτίδης  Ιωάννης,  4.  Καρακολίδης  Παναγιώτης,  5.  Μητλιάγκα
Βαρβάρα,  6. Μπουρβάνης Ζαχαρίας.
 

Παρόντες (συνδεδεμένοι) μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας τηλεδιασκέψεων  WEBEX,
ήταν τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής:  1. Νυχτοπάτης Γεώργιος, 2. Δεσποτίδης Ιωάννης.

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1. Γκότσης Ηλίας, 2. Χαλκιόπουλος Αλέξανδρος, 3. Χατζηδημητρίου Ιωάννης, Μέλη.

Μετά την διαπίστωση απαρτίας, ο κ. Αντιδήμαρχος, ως Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής,
που ορίσθηκε με την υπ’ αριθμό 915/33288/30-09-2022 απόφαση Δημάρχου Σερρών κ. Χρυσάφη
Αλέξανδρου, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.
      

Α Π Ο Φ Α Σ Η   63 / 2023    

      

ΠΕΡΙΛΗΨΗ:  Καταβολή  εξόδων  για  τη  νομική  εκπροσώπηση  του  κ. Δινάκη  Κωνσταντίνου,
άμισθου Αντιδημάρχου Δημοτικής Αστυνομίας και Εξυπηρέτησης Πολιτών του Δήμου
Σερρών.

Στην παραπάνω συνεδρίαση, στο 8ο θέμα  της ημερήσιας  διάταξης, ο  κ. Αντιδήμαρχος, ως
Πρόεδρος  της  Οικον.  Επιτροπής,  έθεσε  υπόψη  των  μελών  της  την υπ’ αριθμ. 3638/06-02-2023
εισήγηση της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου, που έχει ως εξής:

« κ. Πρόεδρε, 
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Επειδή,  στο  Άρθρο  11  του  ν.  4915  /2022  (Α  ́63)  “Νομική  υποστήριξη  αιρετών  Τοπικής
Αυτοδιοίκησης” ορίζεται ότι «1. Οι Ο.Τ.Α. υποχρεούνται να παρέχουν νομική υποστήριξη στα αιρετά
τους  όργανα  ενώπιον  των  δικαστηρίων  ή  των  δικαστικών  αρχών,  σε  περίπτωση  διενέργειας
προκαταρκτικής  εξέτασης  ή  άσκησης  ποινικής  δίωξης  σε  βάρος  τους  για  αδικήματα  που  τους
αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους. Η ανωτέρω νομική υποστήριξη
δεν παρέχεται, σε περίπτωση ποινικής δίωξης ύστερα από καταγγελία εκ μέρους δημόσιας υπηρεσίας
ή ανεξάρτητης διοικητικής αρχής. 2. Η νομική υποστήριξη αφορά είτε στη νομική εκπροσώπηση των
αιρετών από πληρεξούσιο δικηγόρο που συμβάλλεται για τον ανωτέρω σκοπό με τους Ο.Τ.Α., ανά
υπόθεση,  είτε  στη  νομική  εκπροσώπηση  των  αιρετών  διά  ή  μετά  πληρεξούσιου  δικηγόρου  της
επιλογής τους. 3. Η νομική υποστήριξη των αιρετών παρέχεται, μετά από αίτηση του ενδιαφερόμενου,
εισήγηση του δικηγόρου ή νομικού συμβούλου που υπηρετεί στον οικείο Ο.Τ.Α. και απόφαση της
Οικονομικής επιτροπής. Αν δεν υπηρετεί δικηγόρος με πάγια έμμισθη εντολή, η εισήγηση γίνεται με
ανάθεση σε δικηγόρο από την οικεία Οικονομική επιτροπή. Σε περίπτωση θετικής απόφασης της
Οικονομικής επιτροπής, ο Ο.Τ.Α. καταβάλει τα έξοδα στα οποία υποβάλλονται οι αιρετοί κατά την
προκαταρκτική  διαδικασία  ή  με  την  ιδιότητα  του  κατηγορουμένου.  Σε  περίπτωση  απορριπτικής
απόφασης της οικονομικής επιτροπής,  τα ως άνω έξοδα καταβάλλονται,  εφόσον για τις  ποινικές
υποθέσεις: α) εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση, με την οποία τα ως άνω πρόσωπα κηρύσσονται αθώα ή
απαλλάσσονται των κατηγοριών, ή τελεσίδικο βούλευμα δικαστικού συμβουλίου, με το οποίο παύει
οριστικά  η  ποινική  δίωξη  εναντίον  τους  ή  β)  τίθεται  η  υπόθεση  στο  αρχείο.  Εάν  οι  αιρετοί
καταδικασθούν αμετάκλητα, υποχρεούνται να επιστρέψουν στον φορέα τις ως άνω δαπάνες. 4. Στις
περιπτώσεις εφαρμογής του παρόντος, τα έξοδα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του οικείου φορέα. Το
αιτούμενο ποσό δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού αναφοράς κάθε διαδικαστικής
πράξης  ή  παρεχόμενης  υπηρεσίας,  όπως  προσδιορίζεται  στους  πίνακες  αμοιβών  του  Κώδικα
Δικηγόρων  (ν.  4194/2013,  Α'  208).  Η  καταβολή  των  ανωτέρω  δαπανών  γίνεται,  εφόσον
προσκομισθούν τα νόμιμα παραστατικά. 5. Οι διατάξεις του παρόντος άρθρου εφαρμόζονται, υπό την
προϋπόθεση  ότι  η  προκαλούμενη  δαπάνη  έχει  προβλεφθεί  στους  προϋπολογισμούς  των  οικείων
φορέων. 6. Η νομική υποστήριξη προς τους αιρετούς των Ο.Τ.Α. παρέχεται και κατόπιν της καθ  ́
οιονδήποτε  τρόπο  περάτωσης  της  θητείας  τους  στον  οικείο  Ο.Τ.Α.,  για  αδικήματα  που  τους
αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά το χρόνο αυτής και κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους.»

Επειδή, στην με Αριθμός Εγκυκλίου: 763 και με Α.Π.: 90978/ 23-12-2022 εγκύκλιο του
Υπουργείου Εσωτερικών με θέμα  “Νομική υποστήριξη αιρετών δήμων” ορίζεται ότι «..Για την
ενεργοποίηση του άρθρου της νομικής υποστήριξης των αιρετών οργάνων από τους δήμους στους
οποίους έχουν ασκήσει τα αιρετά τους καθήκοντα, πρέπει να συντρέχουν, σωρευτικά, οι ακόλουθες
προϋποθέσεις. i. Στο πεδίο εφαρμογής της ρύθμισης εμπίπτουν τα αιρετά όργανα των δήμων και

της ενδοδημοτικής  τους  αποκέντρωσης, δηλαδή  ο δήμαρχος,  οι  αντιδήμαρχοι,  οι  δημοτικοί
σύμβουλοι,  οι  σύμβουλοι  και  οι  πρόεδροι  δημοτικών κοινοτήτων.  ii.  Η  σύνδεση της  νομικής

υποστήριξης  των  αιρετών  με  αδικήματα  τα  οποία  διαπράττουν  κατά  την  άσκηση  των

καθηκόντων τους  καταλαμβάνει,  πλέον ρητά,  στο ρυθμιστικό πεδίο της σχετικής διάταξης και
πρόσωπα που  είχαν  την  ιδιότητα  αιρετού  οργάνου κατά  τον  χρόνο  τέλεσης  του  φερόμενου

αδικήματος. Καταλαμβάνει  δηλαδή  και  πρόσωπα,  τα  οποία  κατά  τον  χρόνο  διενέργειας
προκαταρκτικής εξέτασης ή άσκησης ποινικής δίωξης, δεν διατηρούν τη σχετική αιρετή ιδιότητα,
καθώς  έληξε  η  θητεία  τους,  καθ  ́  οιονδήποτε  τρόπο.  iii.  Στο  πεδίο  εφαρμογής  της  ρύθμισης
εμπίπτουν τα αιρετά  όργανα,  εφόσον τους αποδίδεται  ποινικό αδίκημα το οποίο φέρεται  να

τελέστηκε κατά την άσκηση των αιρετών τους καθηκόντων όχι, όμως, επ ́  ευκαιρίας άσκησης
αυτών. Τα ποινικώς διωκόμενα αδικήματα πρέπει να τελούν σε αιτιώδη συνάφεια με την άσκηση
των καθηκόντων τους ως αιρετοί, δηλαδή να αφορούν πράξεις ή παραλείψεις που τελέστηκαν εντός
του  πλαισίου  που  ορίζουν  οι  νόμοι  και  οι  κανονιστικές  πράξεις  για  την  εφαρμογή  μίας
προβλεπόμενης  αρμοδιότητάς  τους  και  όχι  επί  της  ευκαιρίας  άσκησης  των  αιρετών  τους
καθηκόντων.  iv.  Το  δικαίωμα  νομικής  υποστήριξης  αιρετών  από  τους  δήμους  στους  οποίους
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άσκησαν τα αιρετά τους καθήκοντα, αφορά στην τέλεση μόνο ποινικών αδικημάτων και - κατά
συνέπεια- τη νομική τους υποστήριξη σε ποινικές και όχι σε αστικές,  πειθαρχικές ή διοικητικές
διαφορές.  v.  Η διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης ή η άσκηση ποινικής δίωξης δεν πρέπει να
είναι  συνέπεια καταγγελίας εκ μέρους οργάνου του δήμου ή της περιφέρειας ή άλλης δημόσιας
υπηρεσίας  ή  κατόπιν  έκθεσης  ή  πορίσματος  ανεξάρτητης  διοικητικής  αρχής  (Εθνική  Αρχή
Διαφάνειας κ.ά.). Η προϋπόθεση αυτή συντρέχει και στην περίπτωση παροχής νομικής υποστήριξης
σε περίπτωση άσκησης ένδικου μέσου. Εφόσον υποβληθεί καταγγελία ή πορισματική έκθεση από τα
ανωτέρω όργανα και  ακολούθως διενεργηθεί προκαταρκτική εξέταση ή ασκηθεί ποινική δίωξη,
τότε  ο  διωκόμενος  αιρετός  δεν  μπορεί  να  ασκήσει  το  δικαίωμα  της  νομικής  υποστήριξης.  Ως
δημόσια  υπηρεσία  ή  ανεξάρτητη  διοικητική  αρχή  δεν  νοείται  η  Εισαγγελική  Αρχή,  καθώς  ο
Εισαγγελέας  είναι  ο  εκ του  νόμου  αρμόδιος  για  την  άσκηση  ποινικής  δίωξης  ή  τη  διενέργεια
προκαταρκτικής εξέτασης…» και ότι «vi. Επισημαίνεται ότι ο δήμος έχει υποχρέωση καταβολής

στον αιρετό των εξόδων που προέκυψαν από την προκαταρκτική διαδικασία ή με την ιδιότητα

του κατηγορούμενου και στις ακόλουθες περιπτώσεις: α) Σε περίπτωση που ο αιρετός δεν έχει
υποβάλει  αίτηση  στο  δήμο  για  νομική  εκπροσώπηση,  πριν  την  έκδοση  τελεσίδικης  αθωωτικής
απόφασης ή  βουλεύματος ή  θέσης της υπόθεσης στο αρχείο.  β)  Σε περίπτωση που ο αιρετός

υποβάλει αίτηση καταβολής εξόδων στον δήμο για πρώτη φορά μετά την έκδοση τελεσίδικης

αθωωτικής απόφασης ή βουλεύματος ή θέσης της υπόθεσης στο αρχείο. γ) Σε περίπτωση που
απορρίφθηκε με απόφαση της οικονομικής επιτροπής η νομική εκπροσώπηση του αιρετού, λόγω του
ότι  η  καταγγελία  προήλθε  από  δημόσια  υπηρεσία  ή  σε  περίπτωση  που  δεν  κινήθηκε  καμία
διαδικασία λόγω του ανωτέρω γεγονότος και με την προυποθεση έκδοσης τελεσίδικης αθωωτικής
απόφασης ή βουλεύματος ή θέσης της υπόθεσης στο αρχείο, δ) Σε περίπτωση που απορρίφθηκε με
απόφαση της οικονομικής επιτροπής η νομική εκπροσώπηση του αιρετού, λόγω του ότι, κατά την
κρίση της, το ποινικό αδίκημα που αποδίδεται στον αιρετό δεν τελέστηκε ή δεν σχετίζεται με την
άσκηση των καθηκόντων του και από το σκεπτικό της δικαστικής απόφασης ή πράξης ή άλλης
δικαιοδοτικής κρίσης προκύψει η ανωτέρω σύνδεση και με την προυποθεση έκδοσης τελεσίδικης
αθωωτικής απόφασης ή βουλεύματος ή θέσης της υπόθεσης στο αρχείο…»

Επειδή, με το από 30-12-2021 και με αρ. πρωτ. ΕΓ2-2020/254 έγγραφο της Εισαγγελίας
Πρωτοδικών  Σερρών  γνωστοποιήθηκε  α)  στην  Αρχή Διαφάνειας  και  β)  στον  κ.  Δήμαρχο  Δ.
Σερρών  ότι  ασκήθηκε  κατά  του  Δινάκη  Κωνσταντίνου  του  Γεωργίου,  Αντιδημάρχου
Καθημερινότητας και Ποιότητας Ζωής του Δήμου Σερρών, ποινική δίωξη για σωματική βλάβη
από αμέλεια από υπόχρεο και η σχηματισθείσα δικογραφία που φέρει Α.Β.Ω. ΕΓ2-2020/408 και
πρόκειται να εκδικασθεί ενώπιον του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Σερρών στη δικάσιμο της
28-03-2022. 

Επειδή, εν προκειμένω, στον κ.  Δινάκη Κωνσταντίνο του Γεωργίου, αποδόθηκε ποινικό
αδίκημα  το  οποίο  φέρεται  να  τελέστηκε  κατά  την  άσκηση  των  αιρετών  του  καθηκόντων,  ως
Αντιδήμαρχο Καθημερινότητας και Ποιότητας Ζωής του Δήμου Σερρών τότε. 

Επειδή, ο  κ.  Δινάκης Κωνσταντίνος,  άμισθος  Αντιδήμαρχος Δημοτικής  Αστυνομίας  και
Εξυπηρέτησης  Πολιτών,  με  την  υπ’  αριθμ.  1537/2022  απόφαση  του  Μονομελούς
Πλημμελειοδικείου Σερρών κηρύχθηκε αθώος για το ποινικό αδίκημα για το οποίο κατηγορήθηκε. 

Επειδή,  στις 30-01-2022 ο κ. Δινάκης Κωνσταντίνος, άμισθος Αντιδήμαρχος Δημοτικής
Αστυνομίας και Εξυπηρέτησης Πολιτών, υπέβαλε την με αρ. πρωτ. 2826/2022 Αίτησή του για
καταβολή εξόδων για την νομική του εκπροσώπηση στην εν λόγω περίπτωση. 

Επειδή,  συνημμένα  μας  προσκόμισε  την  υπ’ αρ.  11/2022  Α.Π.Υ του  δικηγόρου  του
Πρωτοδικείου Σερρών, Σταύρου Αγγελάκη (ΔΣΣ 419), κατοίκου Σερρών (Δελφών 3), με ΑΦΜ
047469550 της ΔΟΥ Σερρών (τηλ. 23210 21007, 6948236563) αξίας 347,20 ευρώ, ποσό που δεν
υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού αναφοράς για την παρεχόμενη υπηρεσία, όπως προσδιορίζεται
στους πίνακες αμοιβών του Κώδικα Δικηγόρων (ν. 4194/2013, Α' 208).
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Επειδή,  σύμφωνα με την  υπ’ αρ.  763  και με  Α.Π.:  90978/  23-12-2022 εγκύκλιο  του
Υπουργείου  Εσωτερικών  ο  δήμος  έχει  υποχρέωση  καταβολής  στον  αιρετό  των  εξόδων  που
προέκυψαν από την προκαταρκτική διαδικασία ή με την ιδιότητα του κατηγορούμενου και σε
περίπτωση που ο αιρετός υποβάλει αίτηση καταβολής εξόδων στον δήμο για πρώτη φορά μετά
την έκδοση τελεσίδικης αθωωτικής απόφασης ή βουλεύματος ή θέσης της υπόθεσης στο αρχείο.

Ως εκ τούτου παρακαλώ όπως ενεργήσετε τα δέοντα για να καταβληθούν στον κ. Δινάκη
Κωνσταντίνο,  άμισθο  Αντιδήμαρχο  Δημοτικής  Αστυνομίας  και  Εξυπηρέτησης  Πολιτών,  το
αιτούμενο  ποσό  που  αναλογεί  σε  έξοδα  για  την  νομική  του  εκπροσώπηση  στην  εν  λόγω
περίπτωση».          

  Στην συνέχεια η Οικον. Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη: 1) την με αρ. πρωτ. 2826/2022 αίτηση
του κ.  Δινάκη  Κωνσταντίνου,  άμισθου  Αντιδημάρχου Δημοτικής  Αστυνομίας  και Εξυπηρέτησης
Πολιτών,  για  καταβολή εξόδων για την  νομική του εκπροσώπηση,  2)  την υπ’ αριθμ.  1537/2022
απόφαση του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Σερρών με την οποία κηρύχθηκε αθώος, 3) την υπ’
αρ. 11/2022 Α.Π.Υ του δικηγόρου του Πρωτοδικείου Σερρών, Σταύρου Αγγελάκη (ΔΣΣ 419), 4) τις
διατάξεις του ν.4194/2013, Α’208, 5) την υπ’ αρ. 763 και με Α.Π.: 90978/ 23-12-2022 εγκύκλιο του
Υπουργείου Εσωτερικών,  6) τις διατάξεις της παρ. 1 του  άρθρου 72  του  Ν.3852/2010,  όπως
αντικαταστάθηκε  με  την  παρ. 1 του  άρθρου  3 του Ν.4623/2019, αντικαταστάθηκε με την παρ. 1
του άρθρου 40 του Ν.4735/2020  και τροποποιήθηκε  με το άρθρο 31 του ν.  5013/2023, 7) τις
διατάξεις  του  αρ.  23  παρ.  3  του  Ν.4674/2020,  όπως  τροποποιήθηκε  από  το  άρθρο  68  του
Ν.4795/2021 και σχετική συζήτηση, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει  την  καταβολή  των  εξόδων  για  τη  νομική  εκπροσώπηση  του   κ.  Δινάκη
Κωνσταντίνου,  άμισθου  Αντιδήμαρχου  Δημοτικής  Αστυνομίας  και  Εξυπηρέτησης  Πολιτών,
ενώπιον του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Σερρών την 28η Μαρτίου 2022 από τον δικηγόρο
της επιλογής του κ. Σταύρο Αγγελάκη, δικηγόρο του Πρωτοδικείου Σερρών. 

Η αμοιβή  ανέρχεται  στο ποσό  των  347,20  ευρώ (280,00+24%  Φ.Π.Α.),  η  οποία  δεν
υπερβαίνει  το  τριπλάσιο  του  ποσού  αναφοράς  κάθε  διαδικαστικής  πράξης  ή  παρεχόμενης
υπηρεσίας,  όπως  προσδιορίζεται  στους  πίνακες  αμοιβών  του  Κώδικα  Δικηγόρων
(ν.4194/2013,Α’208).

                   Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

 Η  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

                   Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.

                    ΜΙΣΙΡΛΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ
                        ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
          ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ -
      ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ-
    ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ – ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
            &  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 
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                                                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ  

                                                                                       1)  Νυχτοπάτης Γεώργιος
 
                                                                                       2)  Δεσποτίδης Ιωάννης

                                                                                       3)  Καρακολίδης Παναγιώτης

                                                                                       4)  Μητλιάγκα Βαρβάρα

                                                                                       5)  Μπουρβάνης Ζαχαρίας

Σέρρες  17 - 02 - 2023

Πιστό Αντίγραφο
                                                                                                                           

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΧΡΥΣΑΦΗΣ

Μ. Ε. Δ.

Ο  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ο.Ε.
κ. α. α.

ΒΑΪΑ ΔΕΛΙΤΣΙΚΟΥ 
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